

新闻点击

青岛获赠百件珍稀野生动物标本

6月12日,由环球健康与教育基金会主席肯尼斯·贝林先生向山东青岛滨海学院捐赠的3批76种108件珍稀野生动物标本全部接收完毕,经青岛检验检疫局工作人员检验检疫后安放在世界动物标本艺术馆。至此,青岛滨海学院世界动物标本艺术馆共拥有来自全球各地的珍稀野生动物标本200余品种1000余件,成为山东最大的世界动物标本艺术馆。

俞方平摄(新华社发)



天津0.7秒检出尾气“超标车”

为保护环境、净化空气,天津市近日引进机动车尾气遥感监测车,对车辆排放的一氧化碳、二氧化碳、碳氢化合物等指标进行快速监测。监测车只需0.7秒就可以成功采集汽车尾气的相关数据,之后,可将采集的数据传送到监控室进行分析,为有效筛查出高排放车辆提供数据支持。

史松宇摄(新华社发)



中国(宁波)意大利产业园落户余姚

本报北京电(记者尹婕)近日,中国宁波—意大利技术与产业合作项目在京签约。签约的10个项目涉及节能环保、医疗保健、新能源、金融合作等多个领域,总签约金额达5.02亿欧元。

此前一天,宁波市长卢子跃代表宁波市政府和意大利引进外资和企业发展署主席吉安卡罗·伊诺奇奇·博蒂签署了《关于合作开发建设中国(宁波)意大利产业园项目的合作协议》,标志着位于余姚经济开发区滨海新城的中国(宁波)意大利产业园正式落户。

据介绍,该产业园规划面积40平方公里,启动区面积6平方公里。产业园规划以先进制造业为导向,重点发展节能环保、生命健康、装备制造、汽车零部件等可持续、互补性强的产业,辅以金融、物流、商务、信息等现代服务业,打造成为世界领先、国内一流的现代化产业示范园区。园区发展模式将以中意企业对接合作的方式为主,利用中国的市场和资本,引进意大利的技术、资金、管理和人才。卢子跃表示,一批在行业内和国际上具有领先优势的技术和项目落户后,将对宁波加快建设现代化国际港口城市起到重要的推动作用,并加速“余姚制造”走向国际的进程。

# 订购4架美国直升机 银企联手拓展新市场

## 江西天人集团建通用航空网

本报记者 张保淑

5月26日南昌举行了一场合作签约仪式,天人集团携手中航工业昌河飞机工业(集团)有限责任公司和平安银行,进军通用航空全产业链。

决胜通航 屡创第一

天人集团董事长梁小文说,天人集团其实早已进入通用航空领域,是我国通航先驱。实际上集团在通航领域创下两个国内第一:国内首次采用大型直升机在农业领域进行大规模统防统治,在国家粮食主产区飞防面积超2000万亩,被称为“农业第一飞”;国内首次在高原地区实施药剂喷洒防治病虫害作业,被称为“高原第一飞”。在林业病虫害飞防领域,集团占90%以上的市场。面对巨大的市场需求,天人集团经常面临租用不到飞机而放弃业务的尴尬。

梁小文说,与高度发达成熟的欧美通航业相比,我国通航业还处在婴儿期,但有惊人发展潜力,甚至可以说是改革开放推进到35年后的今天,极少数没有怎么开垦的领域之一,是名副其实的商业蓝海。

立足基石 深耕蓝天

天人集团一边招贤纳士,着手筹办江西天祥通航公司,一边选购国际一流的直升机。2014年2月,集团全资子公司天祥通航正式成立。订购的4架美国贝尔直升机已有两架到货。天人集团以天祥通航为载体,依托自身农林病虫害防治技术优势与巨大飞防市场优势,利用昌飞在航空产业上的技术优势,在平安银行的金融支持下,在农林病虫害各重点防治区建立航材备件

库、维修中心、药品储运中心等站点,形成覆盖全国的通航运营服务网络。

对此合作,平安银行交通金融事业部副总裁罗峥评价说:“发展通航事业,打通产业上下游必须发挥产业界、金融界的合力。作为天人集团的金融合作伙伴,平安银行充分展示了交通行业供应链金融大成者的优秀能力。”

昌飞董事长余枫表示,昌飞是天人集团过硬的合作伙伴,它已形成了军机、民机和国际合作项目协调发展的新格局,产品基本覆盖1吨到13吨级直升机型号,能满足天人集团进军通航的多样性需要。

主管通航业务的天人集团副总裁王兵解释说,所谓做好通航全产业链,具体来说就是集团拟全面涉足农林喷洒、空中作业、空中旅游、通航培训、飞机制造、飞机托管、飞机维修等通航各领域。为此,集团下一步将积极承接空中巡查、应急救援、城市消防、气象探测、科学实验、航空护林、地矿勘探等政府招标采购领域的通航服务,大力拓展政府采购项目;通过为客户提供国内航空摄影、空中广告、航空创意、通用航空包机飞行等服务,大力提高商业服务比重;联合南昌航空航天大学,成立航空培训学校,培养通用航空紧缺人才,抢占通用航空人才培养大市场。

“通过巩固农林市场,天人集团未来3年内可实现销售收入10亿元。通过拓展政府采购项目、提供商业服务、为高端群体提供专业服务、成立航空培训学校,预计在5年内带来50亿元的营业收入。”王兵说。

脚踏实地 打破瓶颈

天人集团是一家以生物技术防治农林病虫害为主业的公司,虽然以租赁飞机的形式早早介入通航领域,但是,购机发展通航与此有很大不同,从这个角度上说,天人集团全面进军通航领域,有很多要从头学习、从零开始。

梁小文说,希望政府能推荐引进空军退休飞行员及机务、航务人员到天人通航从业,在人才引进过程中给予一定的财政补贴,承担部分转会费、安家费;将公司引进的飞行员、高端机务等纳入到高端人才计划,提供专项资助;对公司组织的通航人才培训,提供培训项目补贴。

通航是密集型产业,未来几年内,天人集团需要购买10架最新型的新西兰太平洋航空公司的P-750及两架卡-32俄罗斯产大型直升机。这需要大笔资金,集团面临资金压力。梁小文希望政府能出台发展通航产业的补贴政策,能为公司购买飞机、修建机场提供免息贷款,降低航空器进口关税,并建立扶持省内通航产业的专项基金,金融机构为企业提供低息贷款。

12年前,天人集团生逢其时,作为一家高技术生物农药产业公司一创立,就加入了全国大力开展生态文明建设的热潮,并迅速成长为美丽中国的守护者。



### “足球丫头”的“冠军梦”

2014年6月10日,“足球丫头”们在学校足球场练习“基本动作”。

成立于2009年7月的山东省临沂市郯城县第一中学女子足球队是清一色的农村丫头,这些农家女娃在没进入初中之前大多数没见过足球,也不知道啥是世界杯。她们以“铿锵玫瑰”中国女足为榜样,苦练基本功,连续两年夺得山东省中学生足球联赛第一名。丫头们说,面对踢球的辛苦和汗水,激励她们勇往直前的,是她们“冠军梦想”,她们要通过刻苦训练,争夺全国冠军、世界冠军。

房德华摄(新华社发)



人物聚焦

### 年龄最大本科生 花甲之年再考研

## 嘉兴“爷爷大学生”拿到学士证

黄娜

6月9日晚上,浙江省嘉兴学院梁林校区报告厅,73岁的邹伟敏如愿以偿,从院长手里接过了学士学位证书,圆了长达半个世纪的大学梦。

今年是嘉兴学院百年华诞,他也是该校百年以来年龄最大的全日制本科毕业生。

“有点激动,也有点伤感。”邹伟敏说,这只是一个阶段性的成果,人生在于不断追求,踏踏实实一步一步前进,不要辜负时光,他还打算继续考研。

#### 5次高考终圆大学梦

毕业了,别的毕业生都在和同学狂欢或者收拾行李回家,可邹却安安静静地坐在报告厅听讲座。看得出来,他很留恋最后的校园时光。

邹73岁了,头发也花白了,但看起来很有精神,声音洪亮,眼镜背后的双眼十分有神。

1941年,他出生在嘉兴海宁硤石镇;1960年,他考上了杭州师范学院物

理系,后因家庭经济困难而辍学;2003年,国家取消高考年龄限制两年之后,他以62岁的高龄参加人生的第二次高考;2008年,他历经5次高考,终于再次跨进大学的校门,被嘉兴南洋职业技术学院管理系报关与国际货运专业录取,成为一名专科生;2012年,他又成功专升本,成为嘉兴学院生物与化学工程学院环境工程专升本121班的一名学生。

“人活着要有追求,有梦想,不断学习进取。”邹说,读大学就是他最大的追求和梦想。

从一个毛头小伙到花甲老人,有多少人会有勇气重拾书本,走进课堂?历时6年,5次参加高考,他的付出难以想象。

不过,心底的梦想让他坚持到了最后,成了一个“爷爷级大学生”。

#### 高分通过报关员考试

嘉兴学院生化学院的副书记徐进说,邹非常努力,从不旷课,而且还会利用课余时间去听其他的课,他上课从来都是坐在第一排。

邹的职业生涯中,有两块难啃的“骨头”都被他用刻苦和毅力啃掉了。

第一个难关就是英语三级考试。

多少年不碰字母了,要过英语考试谈何容

易,尤其是听力。邹把历年英语三级考试听力试题录在一个破旧的录音机上,一遍又一遍地听。凭着这股不服输的劲,他终于在经历4次考试后,以65分的成绩获得了在别人看来或许很容易的英语三级证书。

第二个难关是他自己设的,全国报关员资格考试。“我专科学的是报关与国际货运专业,考证是对我学习成果的检验。”2010年的考试,他以6分之差未获通过。不甘心失败的他又参加了2011年的报关员考试,但这次要用电脑进行机考,他虚心向孙子辈的同学学习电脑应用技术,最后以125分的成绩通过。而当年整个嘉兴考点的通过率只有约8.5%。

#### 不放弃决定二次考研

在学校里,同学们都亲热地称呼他为“邹爷爷”,老师们也称他为“邹老爷子”。

“这5年,非常充实,也非常开心。”邹说,校园里洋溢着青春的气息,他自己都感觉年轻了很多。

今年1月,他没有达到考研分数,但他还打算继续考下去,“目标还是打算学化学专业,最好是杭州的学校,近一点。”

“说不定我研究生毕业后,身体条件允许的话还会创业呢!”邹笑着说,有些人说他是“怪人”,他并不介意,“人生路一步步踏踏实实走,只能前进,不好停止,更不能后退。”

对于未来,他并没有很清晰的打算,他说就像今年高考作文的《门与路》,走过一段路,跨过一扇门,继续走一段路,又是一扇门,谁知道门后面是什么呢? (据《钱江晚报》)

## 从焦裕禄的四张照片说起

王金昌

干部们叫起来开会。他说:“在这大雪封门的时候,我们不能坐在办公室里烤火,应该到群众中间去。共产党员要在群众最困难的时候,出现在群众面前,在群众最需要帮助的时候,去关心群众,帮助群众。”说罢,就领着大家,顶风冒雪出发了……

以上这样的镜头,谁会说是焦裕禄是在作秀?但是,焦裕禄的事迹大都没有摄影师记录下来。兰考县老新闻干事刘俊生说他一生中最大的遗憾,是没给焦裕禄在兰考多拍几张工作照片。刘俊生回忆说:“焦裕禄在兰考期间,我也经常拿着相机与他一起下乡搞调查研究。但当我把镜头对准他的时候,他不是躲开,就是摇摇头、摆摆手,不让我给他拍。我就问焦书记,每次跟你下乡,都叫我带上相机,为什么不让我给你照相呢?焦书记回答说,带照相机是让你多给群众拍照,是对他们的一种鼓舞。”

旁给他拍摄。于是,刘俊生按下了快门,拍下了焦裕禄在泡桐树旁的照片。

奉劝身在领导岗位的干部同志,学习焦裕禄的政绩观,就是脚踏实地,埋头苦干,不搞形式主义,不做表面文章,到群众最需要的地方去解决问题,到群众最困难的地方去打开局面。像习近平总书记最近考察兰考时所倡导的,把焦裕禄精神作为镜子,反复照照自己,是否做到了“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”。你真正这样做了,群众才爱戴你,自发传颂你;你在一个地方,不管时间长短,只有为人民做了好事,人民才不会忘记你。



七十三岁的邹伟敏如愿以偿,从院长手里接过了学士学位证书,圆了长达半个世纪的大学梦。

赵颖硕摄

